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ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ ІНКЛЮЗИВНОГО 

РОЗВИТКУ 

 

У сучасному світі все більшого поширення у наукових і політичних колах 

набуває концепція інклюзивного розвитку. Тому актуальним науковим 

питанням є дослідження передумов та причин виникнення цієї концепції для 

більш глибокого розуміння її сутності та стратегічних цілей.  

Статистика Світового банку свідчить про суттєве економічне зростання у 

другій половині ХХ ст. [1]: ВВП світу зріс у 31,9 разів у 2017 в порівнянні із 

1969 р. (у поточних цінах в дол. США); ВВП на душу населення за паритетом 

купівельної спроможності збільшився у поточних цінах із  

5493,42 дол. США у 1990 р. до 17968,88 дол. США у 2018 р. 

Це позитивно вплинуло на рівень життя: населення світу зросло із  

3,61 млрд. осіб у 1969 р. до 7,59 млрд. осіб у 2018 р. – в 2,1 рази. Очікувана 

тривалість життя при народженні зросла із 58 років у 1969 р. до 67,7 років у 

2000 р. та 72,23 роки у 2017 р. [1]. 

Станом на кінець 2018 р. рівень надзвичайної бідності в світі був 

найнижчим за всю історію спостережень. У 1990 р. понад третина населення 

світу жили на менш, ніж 1,9 долара на день. За ці роки понад одному мільярду 

вдалося вирватися із злиднів, і близько половина країн світу знизили частку 

бідного населення до менш ніж 3 % [2]. 

Підвищився рівень доступу населення до освітніх ресурсів – загальний 

рівень освіченості людей є, напевно, найвищим за всю історію людства. 

Внаслідок розвитку медицини коефіцієнт смертності у віці до 5 років (на  

1000 живо народжених дітей) зменшився із 93,20 у 1990 р. до 39,10 у 2017 р. 

Однак з іншого боку, економічне зростання та підвищення рівня життя 

населення мають нерівномірний характер, що призводить до посилення 

нерівності у світі та виникнення структурних дисбалансів розвитку.  

Близько 13 % населення світу живуть все ще без електрики – з них 87 % 

живуть у сільських районах. Понад 2,6 млрд. людей не мають доступу до 

каналізації та чистої питної води, 5,4  млрд. людей – до Інтернету, 2,5 млрд. 

чол. не мають рахунків у фінансових установах [3]. Невирішеною залишається 

системна проблема нерівності населення планети. Частка доходу найбідніших 

20 % населення залишається практично незмінною – 5,3 % у 1980 р., 3,2 % у 

2000 р. та 5,2 % у 2017 р. Хоча рівень бідності в світі знижується, однак вона 

сконцентрована в окремих регіонах світу – загальний борг країн із низьким і 

середнім доходом складає 607 млрд. доларів, що є найвищим показником за 

останні роки. 
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Глибокі диспропорції у розвитку являють собою загрозу у глобальному 

вимірі та є однією із причин збройних конфліктів, активних міграційних 

процесів та зростання  кількості біженців. 

У таких умовах виникла об’єктивна необхідність у новому підході до 

розвитку людства. Концепція інклюзивного сталого розвитку (inclusive 

sustainable growth) сформувалась як більш широка парадигма щодо зростання та 

розвитку, як противага підходу до економічного зростання як самоцілі людства. 

З іншого боку – це відображення споконвічного прагнення людства до 

суспільства, заснованого на справедливому розподілі ресурсів та рівному 

доступу до них та  логічне продовження вчень фон Хайека, М. Вебера, В. 

Вернадського, концепцій сталого розвитку, зеленої економіки та інших. 

Інклюзія (англ. inclusion – включення, залученість) – це збільшення 

ступеню участі усіх громадян соціуму у процесі економічного зростання і 

справедливий розподіл його результатів [4]. Інклюзивний розвиток – це 

зростання, яке дозволяє залучити більшу частину трудових ресурсів до 

ефективної економічної діяльності завдяки чому забезпечити більшій частині 

населення більш високий рівень життя [5, c. 152].  

Перспективною науковою задачею є розробка теоретико-методологічних 

засад інклюзивного розвитку на макро-, мезо- та мікрорівні із залученням усіх 

суб’єктів економічної діяльності.  
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